

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, en mes, 2,00 pts. — Extranjera, trimestre, 15,00 pts.
 Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Para EL LIBERAL

EN LA CUMBRE DEL SAN JULIÁN

Las dos lejanías.—Tierra y mar.—Weyler y Blanco.

ALICANTINAS

Es domingo. El cielo, completamente despejado por las benéficas lluvias de estos días, es de un azul purísimo, transparente. Padre sol luce su pluvial y áurea capa luminosa. Es su día. El día consagrado por todos los ritos paganos de perdición y belleza; por todos los astrólogos; por todos los amantes de la Verdad y la Luz que disipa las tinieblas.

De nos, nuestro dominguero y matinal paseo. Compramos los diarios madrileños. La letra de imprenta nos da cuenta de la ola de frío que invade Europa entera. Hungría, Austria, Italia, Finlandia, Rumania, Suiza, Grecia, Bélgica, Inglaterra, Portugal, sufren enormes temporales de nieve y furiosos temporales marinos en sus costas. España no ha podido escapar de los desordenados elementos y en la mayoría de sus poblaciones hizo su aparición la nieve y el frío intenso. En algunos sitios los lobos huyen de espavidos hacia los poblados, acuciados por el hambre...

Pasamos por la Plaza de Isabel II. El termómetro allí instalado marca quince grados. El contraste de este aparato científico con las noticias que leemos en la madrileña prensa, nos hace creer una vez más que vivimos en la mejor estación invernal de Europa.

Emprendemos nuestra ruta bordeando el mar gozando de la brisa y las caricias del rey de los astros.

En la playa del Postiguet varios jóvenes toman el baño jugueteando en las tranquilas aguas, como alegres ondinas y mercedes de poeta vagneriano.

Seguimos adelante. Los sigardores comienzan su diaria tarea tendiendo las redes del «bow» que a medio día arrastrarán hacia la playa con la plateada presa.

Más allá la Estación de la Matifa. Estación pequeña, de juguete, con sus maquiñetas, sus diminutas vagones, sus raíles y sus túneles. Todo parece preparado para que los chicos comiencen a jugar.

Comienza nuestra ascensión a la sierra de San Julián. Su aspecto es el de una inmensa tortuga salida del mar tomando el sol en la playa. Los alicantinos van destruyendo su redondeada giba de piedra arenisca, de excelente calidad para las construcciones. Se ven grandes mechas causadas por picos y barrenos. Son las canteras famosas que abastecen la capital para alzar en ella los urbanos edificios.

Hoy el porcentaje de piedra dedicada a sillares decrece notablemente por culpa del cemento armado que, revestido de pintura, da a las fachadas un aspecto moderno, elegante, de sólidos edificios de arquitectura confitera. La mayoría de la piedra que se saca se destina a cuadrar losetas, con las cuales se logran alzar recias paredes de consistencia no superada por ningún otro material de construcción.

La ascensión a esta inmensa tortuga, perfructada por la acción de los siglos, es interesante. Subimos por el camino carretero que conduce a las canteras.

Ya en el lomo de la sierra que, como moño, señala los límites de dos elementos, la tierra y el agua, nuestra vista goza de un maravilloso espectáculo. La difusidad del cielo y los rayos del sol, brueñen con aureos reflejos, deslumbrantes, la inmensa sábana de esmeralda líquida que llega lamando mansurosamente la playa, dejando en cada suave caricia un festoneo de blanco espumero.

El sol avanza hacia el cenit. Por la parte del mar se percibe el diminuto ferrocarril cuya fatigosa y trepidante marcha termina en Dénia.

Contemplamos las cercanías del pedazo de tierra en que nacimos. Un sentimiento profundamente religioso desborda de nuestro corazón. Las páginas de Reclus, leídas en la soledad de nuestro pequeño cuarto de trabajo, acuden presurosas a nuestra mente en este instante de solemne y augusta grandeza. Nos sentimos buenos, magnánimos, amorosos, en esta altura de la pétreca sierra.

Allá abajo quedan los odios y rencores del cotidiano luchar por las idealidades de una mañana que nuestra ilusión forja creyendo ser venturoso. ¿Como es posible que los hombres seamos tan egoístas? Esta pregunta que tantas veces nos hemos hecho, se acentúa más en la cumbre de la sierra viendo a nuestros pies la ciudad blanca, indolente, bañada por un sol de oro A la altura no llega el rumor de las pasiones desbordadas. Miramos hacia abajo y los hombres nos parecen insectos. Y al bajar la realidad nos demuestra que esos insectos, que esos infusorios que se llaman a sí propios reyes de la creación tienen cruentas y apocápticas luchas entre sí por alcanzar el vértice de oro...

Los montes lejanos se tienen de tonos violáceos. Sobre la arrogante Itana se ciernen unas nubes aprisionando la cumbre de su ingente mole con su albo blancura. La Carretera luce su niveo manto que el sol derribe cayendo el agua por sus torrencias a la feraz campiña poblada de almendros. Pronto saborearemos el preciado fruto de estos amigos del campesino, convertido en rico turrón de Jijona.

La huerta, esta deliciosa huerta atravesada por una cinta blanca, polvorienta, por la que corre el tranvía eléctrico, tiene aspecto de campiña napolitana. Sus acueñas van estos días llenas de agua, gracias a las lluvias fertilizando la generosa y pródiga tierra. Los campesinos sonrían satisfechos. La tie-

rra tiene ahora humedad suficiente para asegurar las próximas cosechas.

La avaricia especulativa de las empresas de riegos, sufre ante la prodigalidad de madre Natura derramando sobre los campos el agua bienhechora.

La vista corre gozosa de una parcela de tierra a otra. Todo es fértil. Todo está fecundizado. Habrá pan para todos.

A nuestra izquierda se alza el castillo de Santa Bárbara. La incipiente pinada que bordea toda su falda y estribaciones, muestra su verdor. Destácanse las plazas, fuertes, artiladas una época, ahora destinadas a prisiones en donde todo hombre paga (con la pérdida de su libertad, las rebeldías manifiestas en contra del régimen imperante).

En uno de aquellos calabozos estuvo preso Maceo, el cabecilla cubano que murió por la libertad de su patria.

Dirigimos la vista al mar. Llevamos un buen rato contemplando el horizonte de tierra, limitado por las montañas. La línea del mar parece confundirse con la del cielo. A nuestra derecha, allá abajo, muy especialmente las de velas, muestran su gracia envergadura. A un hidroavión sale con estruendo por la bocana cortando las aguas de vertiginosa carrera. A una milla del puerto remonta el vuelo con arrogancia de gaviota. Diminutos puntos blancos cruzan por el horizonte. Son las barcas pesqueras que enfilan sus proas al puerto.

El panorama nos subyuga, nos atrae. Es espectacular es siempre el mismo y es siempre bello, grandioso. Parece que nuestra alma goza, como la del conde Albrít del drama galosiano, de las cosas grandes, ensanchándose, tratando de escuchar el misterio de esa grandeza infinita, queriendo sorprender esa palabra mágica, única que vibra en los espacios siderales y en la más insignificante molécula: Amor.

La mar continúa tranquila susurrando a nuestros pies su eterna canción no comprendida por el hombre. Desde la alta atalaya en que nos hallamos nuestra imaginación reconstruye pasadas escenas de la vida nacional, épocas de lucha, días azarosos, días de prueba para los exaltados devotos de la libertad.

Desde este mar que contemplamos, los canchales bombardearon nuestra ciudad. Junto a esa cuadrada fila de gallardas palmeras fueron fusilados unos mártires. Por estas aguas han cruzado tranquilamente los buques procedentes de las Antillas llevando al general Weyler con su enorme equipaje de cajas grises, a modo de arcones, y más tarde al general Blanco después de entregar éste a los yanquis nuestra hermosa isla de Cuba...

¡Oh, aquellos días de marcha de Cádiz y de bravatas guerreras!

Estas aguas mansas, tranquilas, arrulladoras, conocen el misterio de la mansueta brea borreguil de un pueblo que transigió con un régimen político dejando perder el más preciado florón de su corona antillana.

Por eso en esta playa, iluminada por un sol de oro, desembarcaron tranquilamente los que perdieron nuestro colonial tesoro.

JOSE DORADO MARTIN

ONOMÁSTICO

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido compatriota en la Prensa el director de «El Tiempo» don Nicolás Ortega Pagés, y el director del mismo periódico el culto don José María Ortega Llorca, a quienes enviamos nuestra felicitación más cariñosa.

Una fiesta militar

La despedida del soldado

Orden de la Plaza del día 4 de Diciembre de 1925 en Murcia

Debido celebrarse mañana la fiesta de despedida del soldado con motivo del licenciamiento del reemplazo de 1922, el señor coronel del 6.º regimiento de artillería pesada dispondrá que una batería pie a tierra con estandarte, banda de trompetas y escuadra de batidores se encuentre en el cuartel de Jaime el Conquistador, con la antelación necesaria a las 11'30 en que se verificará dicho acto al que asistirán todos los individuos del expresado regimiento que deban ser licenciados.

Las fuerzas del regimiento infantería Sevilla 33 se hallarán formadas en dicho cuartel con escuadra de gestadores, banda, música y una compañía con bandera.

El traje para todos será el de gala. Quedan invitados para este acto todos los señores generales, jefes y oficiales con residencia en esta Plaza.

El día será festivo y de gala. De orden de S. E., El Comandante secretario.

El precio del azúcar

La asociación de agricultores ha emitido un extenso informe sobre el precio a que se debe vender el azúcar.

Considera la asociación que si este artículo experimenta la baja de cinco o diez céntimos, como se desea, redundará en perjuicio del agricultor porque se hará bajar el precio de la remolacha que es la materia prima.

Propone la Asociación de agricultores que se establezca un acuerdo entre los productores de azúcar y los cultivadores de remolacha, a fin de evitar los perjuicios que de otro modo pueden producirse.

El Supremo de Guerra

5, a las 4 t.

Madrid.—En la sesión que celebrará mañana el Pleno del Supremo de Guerra y Marina, estudiará los expedientes para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al teniente don Teodoro Montero y al soldado Antonio González Pérez.

También estudiará varias peticiones de transmisión de pensiones por dicha Cruz y la petición de reintegro en el Ejército solicitada por el capitán don Julio Cárcelos.

El miércoles se celebrará la vista de una causa por traición, en la que figura procesado un soldado indígena.

Actuará de ponente el señor Maroto y de defensor el capitán de Infantería señor Hernández Núñez.

EN LA VENTA DE LA PALOMA

Al regresar el Sexto Pesado de los ejercicios de tiro, explotan varias granadas, resultando tres soldados heridos, uno de ellos de gravedad

A primeras horas de la tarde de ayer comenzó a circular por la población un rumor alarmante que produjo enorme inquietud en gran número de familias.

Sedeía que en el vecino pueblo del Palmar había ocurrido una espantosa catástrofe entre los soldados del sexto regimiento de Artillería Pesada, en ocasión en que venían de regresar al cuartel, después de efectuar prácticas de tiro en el pueblo de Fuente Álamo.

Las primeras noticias fueron espantosas en verdad. Asegurábase que habían estallado varios cajones de proyectiles de cañón que iban cargados en un carro.

A consecuencia de la enorme explosión—añadían—habían resultado más de veinte soldados muertos y heridos.

Estas noticias, como es natural, produjeron enorme inquietud entre gran número de familias que tenían a sus hijos en las prácticas de tiro que el regimiento termina de efectuar.

A nosotros llegaron muchísimas personas demandando noticias de lo sucedido.

Inmediatamente nos pusimos en movimiento con ánimo de informar detalladamente a nuestros lectores, como probando, desgraciadamente, que era cierto lo que se decía, aunque, por fortuna no revestía carácter tan alarmante.

Cómo ocurrió la explosión

Hemos hablado con el capitán señor Cardona, que formaba parte de la expedición y que ha sido designado juez instructor para entender en el asunto, el cual nos ha relatado minuciosamente lo sucedido.

Como saben nuestros lectores, el regimiento regresaba del campo de tiro de Fuente Álamo.

Al llegar a la Paloma la tropa hizo alto para almorzar.

Cuando terminó la comida, los soldados se dedicaron a enganchar los mulos a fin de reanudar el viaje de regreso a la población.

De repente se oyeron varias explosiones casi simultáneas y voces de la mentos pidiendo auxilio.

La oficialidad, que en aquellos instantes se encontraba comiendo, no dio importancia a la explosión, pero al ver que toda la tropa se dirigía alarmada hacia uno de los carros, corrió también hacia el sitio del suceso.

Al llegar encontraron ardiendo el carro y junto a él a tres soldados heridos y dos mulos completamente destruidos.

Los heridos

Inmediatamente de ocurrida la desgracia se auxilió a los soldados heridos.

Son estos: Miguel Cuartero Jiménez natural de Tarazona de la Mancha (Albacete), Ginés Hellín, de la Nora, y otro soldado que nos ruega ocultemos su nombre para evitar que se alarme su familia que vive en otra provincia.

Los tres fueron conducidos al Hospital provincial, donde se les asistió.

Al producirse la formidable explosión, Ginés Hellín se encontraba subido al carro colocando unos paquetes.

Varios casos de metralla le produjeron heridas de gravedad en las manos en un pie y en diversas regiones del cuerpo.

Su estado es de bastante gravedad. A la hora en que fuimos al Hospital, los médicos hacían los necesarios preparativos para amputar al desgraciado Ginés la pierna y el brazo izquierdos.

En medio de los lamentos y de las voces de angustia el desventurado sol-

dado, conociendo la gravedad de su estado, pidió la administración de los últimos sacramentos.

Poco después le fué hecha la penosa operación.

Antes de ser trasladado al Hospital uno de los veterinarios del regimiento precisó a hacer el herido varias ligaduras para evitar la enorme pérdida de sangre que, indudablemente le hubiese producido la muerte.

Los otros dos soldados heridos se encontraban, en los momentos en que explotaron las granadas, delante de los mulos terminando el enganche.

Por esta causa los conos de los proyectiles destrozaron a las caballerías, toando con poca fuerza a los soldados.

Miguel Cuartero solo padeció ligeras contusiones en la cabeza.

El otro fué alcanzado por varios cascos en diversas partes del cuerpo produciéndole heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

La causa de la explosión

Hemos intentado averiguar la causa que produjo la explosión de las granadas.

Ninguna de las personas con quienes nos hemos hablado pueden determinar con certeza.

Según opiniones autorizadas parece que a uno de los proyectiles se le aflojó el tapón de la espoleta por el que entró una brasa de lumbre del cigarro que Ginés Hellín fumaba.

Tampoco se ha podido determinar el número de granadas que produjeron «explosión», aunque se supone que fueron muchas.

Según hemos oído decir a algunos soldados la explosión se produjo en los críticos momentos en que el coronel del Regimiento señor Carrillo se encontraba con una copa en la mano, delante de la oficialidad, brindando en honor de la patrona de los artilleros, cuya fiesta se celebra hoy.

La impresión que produjo en las tropas fué enorme.

Los soldados que se dieron cuenta de la explosión, se lanzaron al suelo para evitar ser alcanzados por los casos de metralla.

Después de recogidos los heridos y organizada la expedición, continuó la marcha de las tropas hacia el Cuartel, donde llegaron a las tres de la tarde.

La explosión pudo ocasionar una verdadera catástrofe

Entre el elemento militar que formaba la expedición, se comenta muchísimo la desgracia ocurrida.

CRONICA LITERARIA

CAMINOS DE LUZ Y DE TINIEBLAS

Así se titula un libro que he recibido.

El libro, es un libro de versos. En esta época tan prosaica, tan materialista, tan lejos de esas románticas expresiones del arte, un libro de versos es algo exótico, algo extraño que los espíritus fuertes, reciben con una sonrisa de escéptica conmiseración.

Y en verdad que un tomo de versos en estos tiempos, no es un negocio editorial; no llama la atención. La atención para estas minucias no quiere existir. Hay que pensar, y en estos

tiempos vertiginosos del aeroplano, del automóvil, de la radiotelefonía, el pensar en cosas que no dan dinero, es perder el tiempo.

Y, sentir... ¡Bah, el sentir va resultando en nuestros días. ¿Cómo diré yo? un poco cursi.

¡Oh! Aquellas damiselas cuyas lágrimas caían ante las endechas enamoradas de «Flor de un día»... Aquellos hombres que como Larra, lenos de juventud y de vida se pegaban un tiro...

«El tren Expreso» de Campeamor, «El vértigo», de Núñez de Arce, «Las Golondrinas», de Bécquer... todo pasó.

¿A qué hablar ahora de castillos derruidos ni de legos dormidos en los ingentes peñascos de las montañas escandinavas? ¿A qué pensar ahora en las elucubraciones de triste poesía de Goethe ni de Heine, ni siquiera en los melancólicos versos de Vicente Medina, ni de Gabriel y Galán? ¿No tenéis ahí los poetas modernistas, en sus manos abadiales, sus ojos glaucos sus nenúfares y sus atardeceres de color de violeta más o menos subido?

Y hé aquí que de pronto recibí un libro de versos, y con la agravante de ser firmados por un Godo Bullón que huela desde una legua a caballero de las Cruzadas, a trovador, a bardo o a juglar.

Godo Bullón que dice

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

Por eso mis anhelos son canciones y cantares también son mis dolores y cantares mis locas ilusiones y cantares mis trágicos amores...

TEATRO ROMEA

Función benéfica

Gran festival artístico organizado por la agrupación de los californios de Cartagena, a beneficio del Aguiado del Soldado y de la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús, para el día 9 de diciembre de 1925, a las nueve y tres cuartos en punto de la noche. «La tempranica» y «El úsar de la guardia» representadas por distinguidas señoritas y señores de Cartagena.

Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría particular del señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Murcia.

Dada la extensión del espectáculo, se advierte al público que la función empezará con puntualidad a la hora anunciada.

Un hombre muerto de un tiro

Ayer tarde de tres a tres y media, en el sitio denominado Los Pelliceros, de la Puebla de Soto, ha ocurrido un suceso sangriento.

Parece que entre el guarda jurado de aquel término Francisco Ortiz, conocido por el hijo del «Chico de la Flor» y el vecino de Alcantarilla Juan Salinas, anciano de 70 años, existían antiguos resentimientos, tal vez remotos o por cierta disputa que sostuvieron hace días.

Hoy se encontraron en el mencionado sitio y sin que hasta ahora sepa más detalles del hecho, nos dicen que tuvieron unas palabras.

El guarda jurado disparó con la carabina contra Salinas, al cual se le alojó el proyectil en la cara.

Juan Salinas quedó muerto en el acto.

En la próxima edición daremos más detalles de este lamentable suceso.

INFORMACION EXTRANJERA

Una ciudad destruida

(Conferencia telefónica)

4, a las 10 n.

París.—Los periódicos publican un despacho dando cuenta de haber sido destruida por un terrible ciclón la ciudad de Norfolk, causando además grandes daños en la región de Virginia.

Huelga de enterradores

Chicago.—Se han declarado en huelga los enterradores.

Solicitan aumento de salarios y jornada de 8 horas, en lugar de las 9 que ahora trabajan.

Nueva postura política

Londres.—Un los centros políticos se dá como seguro que Lloyd George abandonará la presidencia del partido

liberal, por abondarse cada vez más las divergencias suscitadas en el seno del partido.

Lloyd George y los amigos que le sigan establecerán una alianza con el ala moderada del partido laborista.

Mensaje presidencial

Washington.—El presidente de la República ha terminado ya la redacción del mensaje que dirigirá a la Cámara en la reunión del día 7.

Contra lo establecido, no lo leerá el mismo presidente.

Los principales puntos que comprende el documento son:

Economías en todos los departamentos ministeriales, promoción de la concordia internacional, reducción de impuestos y desarrollo de la aviación civil y militar.

Llegada a Murcia de la caravana automovilista

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Tuvimos el gusto de saludar en la agencia de esta a los señores que componen la gran caravana FORD compuesta de treinta unidades de los últimos modelos 1926, que a pesar del mal estado de las carreteras han llegado desde la fábrica de Barcelona sin el menor incidente, lo que demuestra la solidez y perfecto montaje de los mismos que unido a las grandes reformas introducidas en este último modelo, hace que sea el coche que más vale y menos dinero cuesta.

pedra de algún almenado castillo, temple las cuerdas de su lira en las dulces y madrigalescas endechas de una poesía delicada y sutil, que parece inspirada entre las arboledas de esmeralda del Triunfo.

Tan fresca estabas y hermosa como un capullo de rosa, cuando te vi esta mañana; y el esplendente tesoro de tus cabellos de oro era el sol de tu ventana. El Sol, ardiendo en su altura para alumbrar tu hermosura sus mil rayos te envió y más puras que el cristal con sus luces te besó,

no aparezcas en tu ventana, ni ofrezcas tu carita de arbol al astro rey, por que voy a tener igual que hoy celos rabiosos del Sol.

Luego dice:

Tiene el huerto una fontana; el agua de un mascarón cristalina, como un haz de luces mana saliendo una canchales peregrina.

Como risa celestial en la taza de la fuente va cayendo y en mil ondas de cristal a la orilla mansamente vá riendo.

Ni estridentes carcajadas se perciben, ni lamentos; que las brisas han tornado perfumadas los enojos de los vientos en sonrisas.

Paz es todo ya en el huerto solo se escuchan las notas del riente y misterioso concierto que al caer cantan las gotas en la fuente...

Pero no es ese, con ser elegantemente dulce, el tono general del libro. En el libro de Godo Bullón se vé algo así

como una pena honda, una falta de acomodación al medio que le rodea y que le hace vivir una vida inquieta pasional y dolorosa.

Al peso de sus penas abatida oculta entre sus manos la cabeza... ¡Tan sólo en sus andanzas por la vida le acompaña la palidez tristeza!

Así dice el autor del libro «Caminos de luz y de tinieblas» mezcla de optimismos y fatalismos, de penas y de alegrías que delatan una vida tempestuosa en la que palpitan todas las gamas del sentir, como en las horas de tempestad se ven remansos y enrosamientos de las olas y pinceladas azules, y grises, y negras, en la extensa superficie de la mar...

Es un libro ese libro de Godo Bullón que debe leerse, porque está muy bien hecho, y es muy interesante. Tan interesante como pueden ser para nosotros los dolores, las venturas, las inquietudes, y las dulces emociones de los demás...

CESAR CARRERA

Los Exploradores de España

TROPA DE MURCIA

Orden para el día 6 de Diciembre de 1935.

En este día y para verificar excursión completa y obligatoria a las inmediaciones de la Nora, se reunirán los Exploradores en su domicilio a las siete de la mañana.

En esta excursión se verificarán las prácticas señaladas para el festival. Las cuotas para la comida se entregarán al instructor de primera categoría.—El Jefe de Tropa.

Una fábrica incendiada

(Conferencia telefónica)

4, a las 4.

Zaragoza.—Durante la madrugada última se declaró un incendio en la fábrica de espejos «La Vedejana», propiedad de don Basilio Paraiso.

El fuego se propagó a cinco almacenes llenos de espejos, ocasionando pérdidas por valor de muchas miles de pesetas.

La intervención del servicio de bomberos y de las fuerzas del regimiento de Aragón, evitó la destrucción de la magnífica fábrica.

En San Bartolomé

La fiesta de los Artilleros

Ayer mañana a las diez tuvo lugar en la parroquia de San Bartolomé la función religiosa que la Asociación de Santa Bárbara celebra en honor de su titular.

El altar mayor se hallaba adornado con profusión de flores e iluminado con gran cantidad de luces destacándose en el centro la preciosa imagen propiedad de la asociación.

Ofició la misa el penitenciario de esta Catedral don José María Rego Machina, asistido por los señores Ballester y Gil de Pareja.

En el presbiterio tomaron asiento el obispo de diócesis, que tenía a su derecha al gobernador civil señor Saigado Biempica y a la izquierda el general gobernador de la plaza señor Baeza.

En la nave central del Templo figuraban de la oficialidad de la fábrica de la pólvora el coronel señor Macerces, los tenientes coroneles señores López Gómez y Rivadulla, el comandante señor Aragonés, el coronel que fué de este regimiento de Artillería señor Alonso, el ayudante del gobernador militar señor Rodríguez y varias comisiones de las dependencias de la guarnición de esta plaza, y numeroso público.

La oración sagrada estuvo a cargo del cura de Lebosillo, que estuvo muy elocuente.

NOTICIAS

Gofio canario «El Molino»

Poderoso alimento fácil de digerir. El reconstituyente alimenticio para los débiles convalecientes anémicos, niños, etc. Venta Comestible.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100.

Para que resalte del diente el esmalte. una cosa basta. Adquirir de Orive, y que nunca falte, destrifica pasta.

Vitamin-Fruit-4-Manteca

El mejor sustitutivo de la manteca, completamente asimilable. Nutre más que la carne. Rico Sabor. Vta. Comest.

El purgante que no irrita y es más agradable.

RICINO GOLOSO.

En San Nicolás

Las fiestas religiosas que se han de celebrar en esta iglesia parroquial en honor del Santo titular serán las siguientes:

Hoy día 5 a las nueve de la mañana se cantará solemne cántica por los capellanes de coro y está tarde a las tres y cuarto se cantarán vísperas por los señores párrocos y clero de la capital. Al toque de oraciones se cantarán mártires.

Mañana día 6 festividad del Santo se dirán misas desde el alba hasta la una. A las ocho será la misa de comunión; a las diez tendrá lugar la función principal en la que será celebrante el Muy Ilustre señor don Pedro González Asensio, ocupando la cátedra sagrada el señor don Manuel Sánchez Mesa guer, cura propio de esta iglesia.

Por la tarde se harán los ejercicios de la Vela y alumbrado y después de la novena se dará la Bendición papal, gracia concedida al señor cura párroco en su visita del año Santo en Roma, terminando con solemne reserva y bendición con el Santísimo. En ella se revestirá de capa el Muy Ilustre señor don Tomás Pérez, arcipreste de Jaca, terminando con la reserva y la bendición con el Santísimo.

El ornato del templo estará a cargo de los camareros.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 4 de Diciembre

48

DE ENSEÑANZA

Han sido nombrados los Tribunales para las oposiciones a escuelas

La «Gaceta» publica la lista de tribunales que ha nombrado el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, para las oposiciones a escuelas.

El tribunal de Murcia es el siguiente:

Para maestros.—Presidente, don Mauricio Luis Igualada; vocal-inspector, don Modesto Medina Bravo; idem maestros, don Juan B. Ludi Mas y don Jenaro Sedó Ruiz; idem sacerdote, don Pedro Gil García.

Suplentes.—Don Eugenio Ortega García, don Ruperto Escobar Sevilla, don Francisco Morote Yaza, don Pascual Martínez Moreno y don Félix Sánchez García.

Para maestras.—Presidente, doña Amparo Bassacourt Tardío; vocal-inspectora, doña Faustina Alvarez García; idem maestras, doña Felisa García García y doña Engracia Muñoz Romancé; idem sacerdote, don José Cerdá Escandell.

Suplentes.—Doña Jesusa Cochera Rodríguez, doña Cándida Cadenas Campos, doña María Antonia Liz Díaz, doña Tomasa García Gracián y don José María Rego Machina.

ALICANTE

Viene asegurándose con insistencia, que, inmediatamente, va a comenzar la repatriación de una gran parte de las fuerzas que constituyen el batallón de la Princesa, actualmente en África.

El rumor ha despertado viva ansiedad, singularmente, entre las familias de los interesados.

En efecto, a juzgar por noticias particulares recibidas de Melilla y que tienen grandes visos de certeza, preparase para el sábado o lunes próximo el embarque de los soldados del reemplazo del 22, pertenecientes a dicho batallón. Y, se dice también, que, con éstos, vendrá parte de los del reemplazo del 23, aunque ello no se pueda asegurar con tanta firmeza.

De todos modos no tardarán tampoco mucho en regresar, pues, según parece, han brán de quedar reducidas las plantillas con forme a la nueva organización proyectada y esto se llevará a efecto a primeros de año.

Conforme a la organización mencionada quedará cada batallón expedicionario reducido a una compañía con su plantilla total y una sección de ametralladoras.

Del batallón de la Princesa habrán de quedar, pues, unos trescientos hombres al mando del capitán, señor González de Pena Huelga añadir con cuanta satisfacción se recibirá la confirmación de todas estas noticias y aun más si la repatriación alcanzase a todos.

El ingeniero Jefe de la tercera división de ferrocarriles, luego de reconocer el terreno sobre el que ha de construirse el ferrocarril de Alcoy a Alicante, ha emitido informe favorable.

El asunto no va tan a prisa como todos quisieramos, pero no deja de marchar adelante, y, por fin, cabe esperar que veamos el fin. Por lo menos el camino parece llano.

Luis del Llano, que tantas simpatías tiene en nuestra región, debutará con su compañía hoy en el Kursal, de Elche.—3 Diciembre.

Chófer condenado

Por atropellar y matar a un cochero y un caballo

El dueño del coche también es condenado

(Conferencia telefónica)

5, a la 1 m.

Madrid.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el chófer Cecilio García, acusado de haber atropellado y matado a un cochero y al caballo del coche que aquél conducía.

Se le considera como autor de un delito de homicidio por imprudencia y se le condena a un año y un día de prisión, con accesorias y costas y al pago de una indemnización de 25.000 pesetas a los herederos del cochero, a dos mil y quinientos pesetas a los viajeros del carruaje que resultaron heridos, y a cinco mil para los gastos materiales de reparación del coche e indemnización por el caballo muerto.

También se hace responsable subsidiariamente para los efectos de la indemnización, al propietario del automóvil que conducía Cecilio García, don Casto Peláez.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Declaraciones del ministro de Hacienda sobre el impuesto único

Despacho con el monarca

4, a las 3 t.

Madrid.—A la hora acostumbrada acudió el Palacio para despachar con el Rey el presidente del Consejo, marqués de Estella.

Permaneció en la cámara regia dos horas.

A la salida manifestó que no había nada nuevo de política.

Agregó que había sometido a la firma de don Alfonso diferentes decretos.

Sobre el impuesto único

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana numerosas visitas.

A mediodía recibió a los periodistas. Uno de ellos le dijo:

—Parece que el anunciado propósito de establecer el impuesto único ha producido gran alarma en determinados círculos sociales.

El ministro se limitó a replicar:

—Pues no hay motivo alguno para que se produzca ninguna clase de alarma.

La parquedad de relaciones existentes entre los periodistas y el Gobierno hacen sumamente difícil el esclarecimiento de determinados propósitos.

La firma del soberano

Madrid.—En la oficina de información de la Presidencia facilitaron a medio día la siguiente relación de decretos firmados por el Rey.

Presidencia.—Declarando suprimidas las subsecretarías, secretarías partculares de la Presidencia y demás de departamentos ministeriales.

—Ex resando la gratitud del país y de Su Majestad a las instituciones militares, navales y somatenas por su actuación en la vida pública desde el día 13 de septiembre de 1933.

—Aumentando en un vocal la Delegación del patrimonio ferroviario nacional del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Hacienda.—Ordenando una revisión catastral de la riqueza urbana de Millalonga (Valencia).

Concediendo varios suplementos de crédito, importantes en junto 484.917 pesetas, al presupuesto de Gobernación con destino a atenciones de Beneficencia.

Justicia.—Sobre beneplácito el nombramiento de don Manuel Medina para el obispado auxiliar del Arzobispado de Granada.

Gobernación.—Aprobando varias agrupaciones de ayuntamientos de la provincia de Huesca.

Instrucción Pública.—Concediendo autorización para la construcción de un edificio en el Toboso (Toledo) destinado a Escuelas graduadas.

Trebaljo.—Disponiendo la creación de un Tribunal Industrial en Sevilla.

Un juicio de «El Imparcial», Madrid.—«El Imparcial» de hoy, comentando el cambio de Gobierno, dice:

«En esencia continúa la misma situación y persiste la dictadura.

Huelga hablar de Parlamento. No lo hay ni puede haberlo, en tanto el país no disfrute de sus garantías constitucionales.

Nombramiento de ministros Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el decreto de nombramiento de los nuevos ministros.

El decreto declara en situación de excedencia forzosa a los señores Callejo, Ponte y Yanguas.

El gobernador de Sevilla

Madrid.—El gobernador de Sevilla, señor Muñoz Lorente, será nombrado para sustituir al señor Calvo Sotelo en la Dirección general de Administración local.

Una frase del rey

Madrid.—Se conoce una frase del Rey, hecha después del acto de la jura del nuevo Gobierno.

Don Alfonso hacía a la reina Victoria la presentación de los nuevos ministros y exclamó:

—Es el primer Gobierno que he tenido en el que figuren tres ministros más jóvenes que yo.

El monarca se refería a los señores Calvo Sotelo, Yanguas y Aunós.

Notas palaciegas

Madrid.—Después de despachar con

el presidente del Consejo, don Alfonso recibió una extensa audiencia militar. El ayudante del Rey, marqués de Someruelo, asistió esta mañana en representación del monarca a la función religiosa celebrada en la iglesia de la calle de la Fior, organizada por los artilleros para festejar la festividad de su Patrona.

La reina doña Victoria salió esta mañana en automóvil y visitó diversos establecimientos, realizando compras de prendas de abrigo con destino al Ropero de su nombre, que se abrirá esta tarde.

Las habitaciones denominadas del Duque de Génova, situadas en la planta baja de Palacio, han sido habitadas para hospedar a los infantes don Carlos, doña Luisa, Isabel y Alfonso, que son esperados esta noche o mañana.

Una comisión de la Asociación de la Federación de la Prensa visitó esta mañana en Palacio al duque de Miranda, para solicitar audiencia con el Rey.

Lo que dice el parte oficial

(Conferencia telefónica)

5, a la 1 m.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta noche el siguiente parte oficial transmitido por el alto comisario de España en Marruecos.

Es costumbre en la región occidental el movimiento de aproximación de las cabillas rebeldes hacia el Maghreb, habiéndose sometido ya más de la mitad de la cabilla de Beni Mesaud.

Los partidarios del caudillo adicto Ain Aiza Maya, prepararon una emboscada al enemigo cogiendo varios prisioneros y ganado.

Los ascensos de este mes

Madrid.—En la Presidencia también facilitaron una relación de los ascensos militares correspondientes al actual mes de Diciembre:

De infantería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes y cinco capitanes; de la escala de reserva, nueve tenientes y diez suboficiales.

De caballería.—Un capitán; de la escala de reserva, un alférez y un suboficial.

De artillería.—Tres tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes; de la escala de reserva, un suboficial.

De ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán; de la escala de reserva, un teniente.

Guarda civil.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán, un teniente, cuatro alféreces y cuatro suboficiales; ingressa un teniente.

Carabineros.—Un capitán, un teniente, un alférez, un suboficial; ingressa un teniente.

Oficiales militares.—Un teniente coronel, un comandante, dos alféreces y tres escribanos.

Clero, excluyendo un teniente e ingressa un aspirante.

El Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se reunieron en el ministerio de la Guerra los ministros bajo la presidencia de Primo de Rivera para celebrar Consejo.

Después facilitaron en la Presidencia una referencia oficiosa de los asuntos tratados en dicho Consejo.

Según la citada referencia, los ministros continuaron el cambio de impresiones iniciado ayer.

Aprovechando la festividad de estos días no se celebrará ningún Consejo bajo la presidencia del monarca y los ministros se dedicarán a la reorganización de sus departamentos y al estudio de la declaración ministerial.

Un tren de heridos

5, a las 3 m.

Granada.—Ha llegado a esta capital el tren hospital número 3 conduciendo heridos de África.

La repatriación

Málaga.—Han llegado de Marruecos 185 soldados al mando de un comandante del regimiento de Valencianos.

Continuaron el viaje a Huesca a cuya guarnición pertenecen.

Suscríbese a **El Liberal**

2 ptas. al mes

Madrid.—Después de despachar con

LOS ALMACENES DE NOVEDADES

MADRID-PARIS

tienen el honor de informar a su distinguida clientela que su viajante

La Spa. de Lobo

dedicada a la venta de artículos para Señoras tiene el sumo gusto de presentarle en el

HOTEL PATRON

HOY 5 ULTIMO DIA

UNA COLECCION ESPECIALMENTE ESCOGIDA

Anoche en Rómeca

Estreno de "El molino del mudo,"

Anoche en el Teatro Rómeca se estrenó el drama en tres actos "El molino del mudo," por la compañía Bové-Torner.

Existía gran expectación por conocer la nueva producción dramática de don Ramón Blanco, escritor murciano que goza de cariño y de popularidad.

El primer acto logró captar interés y al terminar fué llamado su autor por las aplausos del distinguido concurrencia que anoche había en el coliseo municipal.

En el segundo acto, conforme la acción iba buscando su desenlace, se intensificaba el interés del público. Y como en el anterior, salió al final su autor.

SAMITIER

El tercero, adolece de algunas vacilaciones, defectillos insignificantes que su autor es el primero en reconocer y que se propone arreglar.

Hay que tener en cuenta que la primera representación debe considerarse como un ensayo general y con mucha frecuencia ocurre a autores de fama establecer modificaciones y extirpar defectos que no pueden ser observados más que en la escena, en plena representación.

El asunto se desenvuelve con soltura y facilidad. Y culmina el desenlace con una tragedia emotiva, que responde al conflicto que se plantea en las primeras escenas.

Tiene la obra emoción y amenidad. Sin perder el interés dramático, matiza las escenas con situaciones cómicas, ingeniosas y ágiles, a cargo de personajes secundarios bien trazados y sostenidos. El ambiente, perfectamente observado y tanto los tipos como los caracteres, gran adecuadamente en torno del eje de la farsa.

Como en los actos anteriores, hubo de salir el señor Blanco al escenario, acompañado de los actores.

El popular autor murciano leyó unos inspirados versos agradeciendo los aplausos y haciendo protestas de modestia y de amor a su tierra.

En la interpretación se distinguieron Laura Bové, Pilar Sopena, Luis Torner y Emilio Perelló.

Los demás trabajaron con discreción.

Crónica general de Madrid y provincias

Victima de una catástrofe

Madrid.—A consecuencia del hundimiento de la techumbre de un cine en construcción, de cuyo suceso dimos cuenta en la edición última, se produjo otro hundimiento en la casa mediana número 15 de la calle de Mesonero Romanos, derrumbándose la bohardilla de este inmueble sobre el segundo piso, donde había una casa de huéspedes.

La sirvienta Ascensión Jiménez, de 81 años, que se hallaba durmiendo, quedó materialmente aprisionada entre los cascotes.

Los bomberos penetraron en la casa y llegaron hasta el comedor, pero no pudieron llegar a la habitación de la sirvienta por el riesgo inminente de hundirse el piso.

Procedieron a apuntalar el edificio y dos horas después lograron extraer a Ascensión, que presentaba trágico aspecto, teniendo la mano cortada por la muñeca, una pierna destrozada y contusiones en la cabeza.

Fuó conducida al Hospital provincial, en donde falleció una hora después.

Incendio dominado

Madrid.—A última hora de la madrugada pasada, se declaró un incendio en un almacén de grasas situado en la calle del Cerro de la Plata.

Las llamas amenazaron destruir el edificio por completo, pero los bomberos, tras enormes esfuerzos, lograron controlarlas, dominando el siniestro.

As de fútbol

Actriz que se retira

Madrid.—En breve se retirará de la escena, para contraer matrimonio, la joven actriz Carmencita Oliver Cobea.

La última obra en que trabajará será una comedia de su padre titulada "Los cómicos de la guerra".

Estadística de subsistencias

Madrid.—Según datos formados por la Jefatura central de Estadística, el índice de puntos de subsistencias alimenticias registrado en el mes de Octubre último ha aumentado nueve puntos con relación a igual mes del año anterior.

Los artículos industriales han aumentado cuatro puntos.

Un perro hidrófobo

Zamora.—Dicen de Benavente que esta mañana un perro hidrófobo penetró en el mercado que se celebraba recordando a muchas personas.

Perseguido el animal entró en varias casas, mordiendo a sus moradores. Hasta ahora han sido sometidas a tratamiento doce personas.

El perro salió huyendo, perdiéndose en el campo.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Ha sido aplazada por unos días la retirada del grupo escultórico expuesto en la plaza de Cataluña.

La decisión obedece al deseo de que el rey, si se confirma su anuncio de próximo viaje, pueda apreciar por sí mismo la sinrazón que mueve a los protestantes para pedir la retirada de dicha obra de arte.

El teniente alcalde, señor Nevot, recibe numerosas cartas pidiendo no sea modificado el expreso grupo.

El catedrático de Arquitectura de la Escuela de Bellas Artes, don Antonio Arco, publica hoy en un periódico un interesante artículo en el que define el desnudo en el arte y aboga por la continuación en la plaza de Cataluña de la maravillosa obra escultórica.

El expreso de Madrid llegó con cuatro horas de retraso, a consecuencia del descarrilamiento de un tren mercancías en la línea de Zaragoza.

En dicho tren viajaban el embajador de los Estados Unidos y el almirante de la escuadra yanqui fondeada en este puerto.

Fueron recibidos por las autoridades.

Interrogado el expresidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, acerca de la constitución del nuevo Gobierno, se limitó a contestar que permanece alejado de la actividad política, preparando la publicación de las conferencias arqueológicas dadas por él en la Soborria y realizando trabajos de carácter profesional.

En breve marchará a Madrid don Alfonso Sales, con objeto de dar en la Corta una conferencia.

Epidemia de sarampión

Guadalajara.—Se ha declarado una epidemia de sarampión.

Por este motivo se ha acordado clausurar temporalmente las escuelas públicas.

JUGARÁ EN MURCIA

Primo de Rivera cumple lo que había ofrecido

San Fernando.—Reina gran entusiasmo en la población por haberse hecho pública la noticia de que el Gobierno ha ordenado un libramiento de 50.000 pesetas con destino a la destrucción de la barra de San Pedro.

El marqués de Batella ofreció este dinero para ese fin cuando visitó la población.

La crisis del trabajo

Madrid.—Se ha reunido la Federación local de asociaciones de la edificación con objeto de buscar solución a la crisis porque atraviesan los trabajos, especialmente el de la edificación.

Se adoptaron acuerdos de interés.

Expediente a un arquitecto

Zaragoza.—La Federación patronal ha depuesto ya en el expediente que se instruye al arquitecto municipal.

Se sabe que ha formulado gravísimas acusaciones contra dicho funcionario.

Envenenadores detonados

León.—La guardia civil ha detenido a dos sujetos que en el pueblo de Redón trataban de envenenar con arsénico a una familia entera y a consecuencia de lo cual fallecieron los niños Julián y Amelia Coto, de 4 y 2 años respectivamente.

Uno de estos hombres en gravísimo estado.

POR UNA DEUDA

Le da una bofetada y le deja ciego

(Conferencia telefónica)

Valencia.—Entre Miguel Lozano, de 21 años, y Pedro Martínez, de 26, existían rivalidades con motivo de una deuda de escasa importancia.

Hoy rieron ambos y Pedro le dio a su contricante una bofetada rompiéndole los cristales de los ojos.

Miguel ha quedado ciego a consecuencia de las lesiones que sufrió en los ojos.

AUTOMÓVILES



Agente: Antonio Arques Chaques Plaza Isabel II.—ALICANTE

Los deportes

La asamblea de federaciones de fútbol inhabilita a los árbitros Domínguez y Quintana

Otros acuerdos

Madrid.—Hoy ha continuado sus sesiones la asamblea nacional de federaciones de fútbol.

Continuó la discusión acerca del incidente desarrollado ayer.

Se acordó instruir expediente para depurar las responsabilidades denunciadas por Espinosa contra Domínguez.

En votación secreta se acordó inhabilitar durante doce años en su actuación deportiva, a Domínguez.

También fué acordada la inhabilitación de Quintana por un año.

Continuó la discusión sobre la actuación de la federación Cantabria.

El Comité nacional propuso que se estudiara si dicha federación había obrado bien o mal.

La discusión se hizo muy pesada y un delegado hizo ver lo avanzado de la hora. Se puso a votación si continúa la discusión o se aplazaba, habiéndose acordado esto por nueve votos contra dos.

Reina gran expectación entre el elemento deportivo para conocer el criterio de la asamblea en el asunto de la región Cantabria.

Labor judicial

El hundimiento de la techumbre de un cine en construcción

Declaraciones de los técnicos

Madrid.—El juez que entiende en el sumario que se instruye con motivo del hundimiento de la techumbre del cine Sage, en construcción en la Avenida de Pi y Magall, en la Gran Vía, ha continuado practicando diligencias.

Tomó declaración al arquitecto autor del proyecto.

Declaró que el edificio se estaba construyendo con armadura de hierro y hormigón armado.

Supone que el hundimiento fué debido a que fiacó un doblón de los que se colocan en las viguetas.

Después prestaron declaración el arquitecto constructor señor Sances y el representante de la casa constructora señor Elordi.

Ultimamente declaró el jefe del servicio de bomberos, señor Monasterio.

Dijo que la sala en construcción era un alar de ingeniería.

Se había proyectado una sala monumental sin sostén de columnas.

Cree que la causa del siniestro ha sido motivado por no haber irguado el hormigón, pues en invierno es muy difícil y especialmente en esta época en que se han registrado en Madrid tan fuertes temporales.

el Domingo 6 de Diciembre

Añadió que consideraba preciso de rrumbar todo lo que queda a pie.

Los daños se calculan en millón y medio de pesetas.

El edificio iba a ser destinado a Palacio de Música, con salas para bailes, té, cine y audiciones musicales.

Se había instalado un órgano monumental.

En toda Europa no existe más que un edificio, en Londres, idéntico al que se proyectaba.

La Escuela de Ingenieros de Minas

El rey ha inaugurado esta tarde el nuevo edificio

Discurso del nuevo ministro de Fomento

Madrid.—Esta tarde ha inaugurado el monarca el nuevo edificio de la Escuela de Ingenieros de Minas.

Don Alfonso llegó acompañado del duque de Miranda.

En la puerta del edificio era esperado por el ministro de Fomento, conde de Guajalorce, director de la Escuela y profesorado, y directores de las restantes escuelas de Ingenieros.

El rey, acompañado del ministro de Fomento y los demás personajes, recorrió todas las dependencias del nuevo edificio.

En el salón de actos se celebró la inauguración.

El profesor señor González Llana pronunció un elocuente discurso agradeciendo el apoyo prestado por el monarca.

Hizo resaltar la coincidencia de celebrarse esta inauguración el día de Santa Bárbara, patrona de los ingenieros.

El Director de la Escuela, señor Guillón, también pronunció breves frases de elogio y gratitud al rey y al Gobierno por la solicitud con que prestaron su apoyo.

Dedicó un saludo al nuevo ministro

de Fomento, diciéndo que si antes le consideraban como un compañero, ahora serán sus más fieles subordinados.

Elogió la labor de los ingenieros de minas, que repartidos por toda España se dedican a buscar la riqueza del suelo.

El ministro de Fomento pronunció un sencillo discurso.

Mostrase orgulloso de haber pasado su niñez en las salas de la Escuela de Ingenieros.

Dijo que hallándose entre montes recibió la noticia de su nombramiento de ministro, teniendo la seguridad de que tal nombramiento no iba dirigido a su persona, sino que le había sido dado como un blague para que todos los ingenieros estuviesen al frente de Fomento.

Dedicó elogios al monarca y dijo que al mejor homenaje que se le debía rendir era el de trabajar todos unidos para hacer una España grande.

Los alumnos de la Escuela hicieron al monarca una despedida muy cariñosa.

ACCIDENTE FERROVIARIO

El tren correo de Sevilla a Badajoz ha descarrilado

El expreso de Madrid chocó con unos vrigones

5, a la 1 md.

Mérida.—El tren correo de Sevilla a Badajoz descarriló antes de llegar a Villafraña de los Barros.

Se dice que han resultado varios heridos, y que el maquinista tiene des trozadas ambas piernas.

De esta estación ha salido un tren de socorro.

Se carece de detalles.

El choque del expreso de Barcelona

Zaragoza.—El accidente ferroviario ocurrido al expreso de Barcelona ha carecido de la importancia que se le atribula en los primeros momentos.

Lo ocurrido fué que en la estación de Ateca chocó el tren expreso con unos vagones, descarrilando éstos.

Los vagones derribaron varios postes de conducción eléctrica.

A las cinco de la mañana pudo continuar su viaje a Barcelona el expreso.

El cruce que debió ser en esta estación, hubo necesidad de hacerlo en la de Catalunya.

A consecuencia del choque resultaron heridos dos levas el maquinista, el fogonero y un viajero.

El Consejo de la Economía nacional

Reunion de la Sección de Aranceles

5, a las 3 md.

Madrid.—Se ha reunido hoy la sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional para estudiar la base sexta referente a productos químicos empleados en la industria textil.

La exposición de ganadería

5, a las 3 md.

Madrid.—Los ganaderos han obsequiado hoy con un banquete a los organizadores de la exposición de Ganadería.

CON EL REAL MURCIA contra "UNION SPORTING" DE MADRID



ES EL MEJOR VERMOUTH

La exposición será también de maquinaria agrícola, de industrias lácteas, sedera, agrícola y demás derivadas de la riqueza ganadera.

Estancia en Londres

Se rá mucho más agradable hospedándose en ella

Casa Española

con las comodidades de la casa inglesa. G. J. Lonsse 208, Bristol Hill, London S. W. 2.

SUS DOLORES DE PIES

Le atormentan toda la vida! No hay ningún placer que pueda sobrearse con pies doloridos, hinchados magullados por el cansancio o la presión del calzado, o con callos, durezas y demás callosidades dolorosas. Sin embargo, es muy fácil aliviar inmediatamente tales dolores y curarlos completamente con sencillos baños de pies en agua caliente adicionada de un puñadito de Saltratos Rodell.

Basta sumergir los pies durante diez minutos en uno de estos baños medicinales y ligeramente oxigenados para que los pobres sufrimientos desaparezcan como por encanto. Una inmersión más prolongada reblandece a tal punto los callos, durezas y ojos de gallo más resistentes y que podrá Vd. quitarlos sin dolor y sin necesidad de navaja ni tijera. Un solo paquete de Saltratos Rodell es suficiente para poner sus pies en perfecto estado, de tal modo que el calzado más estrecho, aunque sea nuevo, le parecerá confortable como sus zapatillas. Pruebe esta misma noche este tratamiento sencillo y económico y mañana gozará la sensación de poseer los pies completamente remozados. Los Saltratos Rodell se venden en todas las buenas farmacias, droguerías y perfumerías.



LOS PIES COMPLETAMENTE REMOZADOS



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicita de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 14, Barcelona

CON EL REAL MURCIA contra "UNION SPORTING" DE MADRID

DOCTOR LÓPEZ CAMPILLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, núme 67, de 9 a 12 y de 3 a 5.

SARNA PIGORES DE LA PIEL

Unico que cura sin baño, ANTISARNICO MARTI—venta en todas las farmacias.

CALEFACCIÓN

al alcance de todos por poco dinero. Estufas petróleo desde 28 Pesetas. Bidones 5 litros Petróleo Luz Brillante precintados. Droguería Los Catalanes. Plaza San Julián, 1, 2 y 3. Teléfono, 3.

Teatros y Cines

TEATRO ROMEA Compañía Bové-Torner. A las diez noche: "Cobardías" y "Los hugonotes".

TEATRO ORTIZ Compañía Puchol-Ozores. No hay función por la tarde. A las diez noche, Estreno de la comedia de Muñoz Seca "Lo que Dios dispone".

TEATRO CIRCO Compañía Alcoriza. No hemos recibido el programa de la función.

MEDIA LUNA Cine permanente.

Automóviles "CITROEN" Nueva baja de precios. Table with car models and prices in pesetas.

BANCO CENTRAL CAPITAL: 200,000,000 DE PESETAS. SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19.

Verdadero tesoro de la vejez. Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.

Le da una bofetada y le deja ciego. Automóviles OAKLAND. Agente: Antonio Arques Chaques Plaza Isabel II.—ALICANTE

GUIA MEDICA

Dr. Laureano Albaladejo. Médico del Hospital de San Juan de Dios. Especialidad: Venéreo-Sifilítico. Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. J. López Alemán. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz. Embrazo-Parto. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

ACEITE DE RICINO "GOLOSO"



El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico. Precio: Una peseta cada vaso. Pídase en todas las farmacias.

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colorada 'LA CARMELA'.

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratasimo.

ACADEMIAS, ALQUILERES, VENTAS, SASTRERIAS, VARIOS, FUNERARIAS. ACADEMIAS: Academia PEREZ DE LEMA. ALQUILERES: Alquileres cochera, plaza San Antón. VENTAS: Puertas y ventanas usadas. SASTRERIAS: Abrigos medida desde 50 pesetas. VARIOS: Guarnicionerías, Comercio, Contabilidad. FUNERARIAS: Saturno, López.

LEA USTED EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

LABORATORIOS QUIMICO-FARMACEUTICOS. TUBERCULOSIS, BRONQUITIS Y CATARROS CRONICOS. FAGIFOR-CITO. QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA. Gran's Talleres de Fundición, Carpintería, Maquinaria y Electricidad.

SANTAL MIDY. Indicación y de una Potencia absoluta. CURACION RADICAL Y RAPIDA. Cada caja de este Modelo lleva el nombre: MIDY.

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado. PRESERVATIVOS Cat. gratis, sirve provincia. EL NEVERIP, Tetán, 42. MADRID.

PASTILLAS MORELLÓ. OBRAN POR INHALACION. Antidémica y Balsámica del Eucalipto. Savia de Pino y Bálsamo de Tolué, al disolverse en la boca, su olor puede ser iluminado.

"AIGLON" AUTO-OIL. El mejor aceite para automóviles y aviación.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA.

"LILOR-OXO-GAS". Radiador Parabólico. Consumen 4 céntimos la hora. Franco de portes y embalaje. ESTABLECIMIENTOS ELECTRA-ARAGON, 277 - BARCELONA.

PASTILLAS MORELLÓ. OBRAN POR INHALACION. Antidémica y Balsámica del Eucalipto. Savia de Pino y Bálsamo de Tolué, al disolverse en la boca, su olor puede ser iluminado.

Piquillo. Los moros durante el Reinado de Felipe III. EUGENIO SCRIBE. aventurarse por sus habitaciones y galerías sin temer. Llegado al oratorio, entró en las habitaciones que ocupaba en otro tiempo y descendió por la escalera de servicio que conducía fuera del palacio.

Avanzado de la hora, fuera de que tampoco le cabía otro recurso. Servidores del palacio pedían arrebatarse a Aixa y llevarla a viva fuerza a las habitaciones del Rey. Cualquiera otra peligro le parecía nada comparado con éste, y no vaciló. Abrió la puertecita secreta que daba a la calle, salió corriendo a cerrarla, y dio algunos pasos.

Ante un nombre como el que pronunciaba debía obedecer todo el mundo. La estupefacción de Piquillo crecía constantemente. El desconocido continuó siempre en voz baja. —¿Adónde hay que conducirla?—preguntó él desconocido.

Piquillo, se inclinó profundamente y contestó con brusco acento: —Eso es diferente. Una cosa es convencer a un hombre con buenas palabras, y otra arrastrarle a viva fuerza como querían hacer esos hombres. Estoy a vuestras órdenes, padre mío. Un instante después, colocada Aixa dulcemente en el interior del coche, viajaba entre sus dos hermanos.